



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Изм. №.: *в-87*

София, *22.12* 2009 г.

ДО
Г-ЖА МАГДАЛЕНА СЛАВОВА
УЛ. "КНЯЗ БОРИС I" № 99, ЕТ. 3
Р-Н ТРИАДИЦА
ГР. СОФИЯ 1301

ОТНОСНО: сигнал за извършени сечи в района на седалковия лифт от хижа "Пионерска" до хижа "Рилски езера"

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СЛАВОВА,

Предмет на Вашия сигнал са дейности, попадащи на територията на Общинско лесничество "Сапарева баня", национален парк "Рила" и защитени зони "Рила" за опазване на дивите птици и за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна.

От извършената проверка се установи следното:

1. В съответствие с проектираните противопожарни мероприятия в горите, собственост на община Сапарева баня, през 2007 г. е изградена частично лесокултурна преграда в отдел 101 от горския фонд, стопанисван от Общинско лесничество "Сапарева баня".

За извършените сечи са издадени съответните документи от компетентните органи.

Впоследствие сечта е спряна от Държавна Агенция по горите.

С Решение № 55-ОС/2009 г. от 18.06.2009 г. на Министъра на околната среда и водите за преценяване на вероятната степен на въздействие върху природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в защитени зони "Рила", е поставено условие предвидените лесоустройствени прегради в отделите 100, 101, 102, 103 и 118 по Лесоустройствен проект на ДЛ "Дупница" да отпаднат, поради наличие на съществуващи такива в отделите 100 и 118.

2. От огледа на място и направените измервания е видно, че понастоящем са променени параметрите на съществуващата противопожарна преграда в отдел 101, като същата е удължена и на места уширена. Пъновете, оставени след сечта през 2007 г. са изрязани до хоризонта на почвения слой.

Удължението на преградата е извършено в територии от Национален парк "Рила", като са отсечени 11 бр. бяла мура и 9 бр. клек.

Уширението на преградата засяга територии от общинския горски фонд в отдел 101, подотдели "щ" и "ч", като са отсечени общо 41 бр. смърч.

За допълнително извършените сечи няма издадени документи от страна на ДНП "Рила" и Общинско лесничество "Сапарева баня". Те са извършени и в нарушение на поставеното условие в Решение № 55-ОС/2009 г. от 18.06.2009 г. на Министъра на околната среда и водите.

Към момента на проверката не са установени извършителите на сечта.

Във връзка с констатациите в т.2, от страна на органите на Министерство на околната среда и водите, са предприети следните мерки:

1. Сезирано е РПУ-Дупница, да извърши необходимите проверки за установяване на извършителите, с оглед провеждане на административно-наказателно производство.
2. Предписано е на кмета на община Сапарева Баня и директора на ДГС "Дупница", да предприемат необходимите действия за предотвратяване по-нататъшни дейности, водещи до промяна на параметрите на изградената лесокултурна преграда.
3. Предписано е на кмета на община Сапарева баня и на директора на ДГС "Дупница", да спазват условията, включени в Решение № 55-ОС/2009 г. от 18.06.2009 г. на Министъра на околната среда и водите за преценяване на вероятната степен на въздействие върху природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в защитени зони "Рила".

Що се отнася до направените констатации в т.т. 3, 4, 5, 6 от Вашия сигнал, същите не са от компетенциите на Министерство на околната среда и водите.

ЗАМ.МИНИСТЪР:

(ЕВДОКИЯ МАНЕВА)



СТ